

## 警察故事

编者按:春节期间,人们享受着亲人团聚之乐,而全省各地的众多民警却在各自的岗位上忙碌着,书写了一篇篇“新警察故事”。正如微信公众号“警媒汇”上宁公宣的一篇文章所说:平安南京,守护尽在我肩。面对各种突发情况,民警得会劝说、会抓贼、会救人……他们的表现,让人感动。

1 能救人

# 高速公路上,男童突休克 警车上演“生死时速”把人救了

快报讯(通讯员 苏交轩 记者 王瑞) 春节返程途中,一名十岁男孩在车内突然休克,幸遇交警及时救助,孩子最终转危为安。

现代快报记者获悉,2017年2月2日16时许,徐州市高速交警四大队的交警巡逻至淮徐高速南京方向150公里处时,发现一辆挂着山东聊城车牌的小型轿车突然停在超车道上。车还未停稳,一名年轻妇女便下了车,哽咽着向民警求救:“警察同志,我的孩子突然休克,快救救我的孩子。”

此时,年轻妇女怀中的十岁男孩脸色苍白、嘴唇发紫,情况十分危急。

“快,快上车!”为了争取抢救时间,经小男孩母亲同意,交警迅速将他们一家转移至警车上,急速赶往离得最近的睢宁中医院。经过医生全力抢救,孩子脱离生命危险。

据了解,当天这一家人从山东聊城返回上海,因正是返程高峰期,坐车长达12个小时之久,孩子身体出了状况。



交警将男童送上警车  
通讯员供图

## 直击

游客讨彩头,水池扔硬币  
**中国科举博物馆**  
呼吁文明参观

快报讯(记者 张瑜) 大年初一开馆的中国科举博物馆,迎来不少游客,近日,馆内一水池被游客抛硬币的新闻备受大家关注。2月2日,现代快报记者在中国科举博物馆采访时了解到,扔硬币为游客的自发行为,向水中飞虹桥上扔硬币是为了讨个“跃龙门”的好彩头,对此,馆方工作人员不会明令制止,但是呼吁大家文明参观,同时注意安全。

现代快报记者馆内看到,游客扔硬币的水池位于地下负四层,水池靠近地面的一侧有一座小桥,据称是缩微版的飞虹桥。而水池内的硬币也基本都是在飞虹桥周围,桥边还有很多金鱼在游来游去。

工作人员介绍说,也不知道哪位游客开了头,然后就有很多人往这里扔硬币,这给池内的金鱼生存和饲养带来隐患,他们呼吁游客不要继续扔硬币。

“这座小桥叫飞虹桥,大家其实是往桥上扔硬币。”中国科举博物馆顾问、原江南贡院馆长周道祥介绍说,古时候有“变化鱼龙地,飞翔鸾凤天”,这两句被李渔题写在江南贡院的龙门上,自古就有往飞虹桥上扔铜钱这个习惯,也是赶考的人为了讨个好彩头。“工作人员看到后也不会去直接阻拦,而是会跟游客讲注意安全,同时呼吁大家文明参观。”



水池里扔了不少钱,看上去挺扎眼  
现代快报/ZAKER南京记者  
张瑜 摄

2 能抓贼

## 数小时破案,民警跨年抓获偷“机”贼

快报讯(特约记者 杨维斌  
记者 陶维洲) 除夕夜,一旅客手机遭窃。接到报警后,南京韶山路派出所民警连夜展开调查,并于大年初一凌晨1点半将嫌疑人抓获,完成了一次跨年抓捕。

除夕晚上9点半左右,南京韶山路派出所前台大厅来了两位20岁出头的女子。她们哭哭啼啼报案称,晚上8点半左右路过

南京火车站附近时,一部刚买的iPhone7手机被偷了。值班的教导员王新第一时间安排警长仇玉金和图侦人员到火车站周边展开工作。办案民警调取火车站西侧一家水饺店门口的监控,发现有一男子一直尾随两名受害女子。仇玉金当即对该男子展开监控追踪,并发现其一直在火车站附近徘徊,很可能还会作案。

于是,韶山路派出所安排在所值班的民警和便衣队员在火车站周边进行布控。

与此同时,民警继续沿着嫌疑人的行动轨迹进行追踪,最终掌握其具体貌特征:身高在1.75米左右,头戴黑白相间的套头帽子,上身穿黑色棉外套、左臂有个臂章,下身穿牛仔裤、黑色运动鞋。民警在火车站二层候车室

发现了嫌疑人。大年初一凌晨1点半左右,在此布控的民警仇玉金将准备继续作案的嫌疑人当场抓获。经查,嫌疑人姓韩,27岁,外地人。当晚,他在南京火车站附近徘徊,尾随旅客实施扒窃。从案发到抓获嫌疑人,民警虽仅仅用了几个小时,却已经完成了一次跨年。目前,案件正在进一步办理之中。

3 能应急

## “武疯子”打砸店铺,民警紧急处置摔成骨折

快报讯(通讯员 朱荣 何斌  
记者 林清智) 2月1日晚,在处置一起精神病患者打砸店铺的警情时,镇江市公安局公交治安分局民警陈明生因嫌疑人猛烈冲撞,重心不稳摔倒,导致髌骨粉碎性骨折。

现代快报记者从镇江市公安局新闻中心了解到,2月1日(农历大年初五)晚上7点29分左右,镇江公交治安分局镇江站前派出所接到镇江市公安局110指令:在火车站北广场好又多超市,有人正在砸店!

派出所值班民警陈明生等人立即赶赴现场。陈明生到场后调查得知,当晚7时左右,有一名男子突然闯进超市抢夺货柜上的食品,被店员制止后他离开了该超市。

过了几分钟,该男子持砖进入店内打砸柜台,店员劝阻无效,随即报警。

警方向现代快报记者介绍,这名男子姓朱,陈明生等民警在现场盘问过程中发现,朱某一直胡言乱语,精神表现明显异常,并企图逃离现场。

处警民警当即对其进行警告,但朱某不服从指令,仍欲强行离开现场,并踢打撕咬民警。

为避免事态扩大,民警当机立断对朱某采取徒手制服的措施。但在制服朱某的过程中,朱某极力反抗,猛烈冲撞,陈明生一个重心不稳摔倒,右腿膝盖撞到地面导致受伤。经医院初步诊断,陈明生的右腿髌骨粉碎性骨折。

随后,朱某被民警控制。

2月2日,正在就医的陈明生谈及此事时显得很平静,“这是公安民警应该做的,无论换哪个人,也会这么做的,只要警情处理好了就行了!”

目前,朱某已被送至精神病医院强制治疗。



陈明生在医院里接受治疗  
通讯员供图

4 能劝人

## 13岁女孩离家出走会网友,被民警劝返

快报讯(通讯员 胡正金  
记者 王瑞) 2月1日年初五下午,南京交警高速四大队接到一名远在安徽涡阳男子的求助电话,称其只有13岁的外甥女独自乘大巴外出会网友,希望民警将其外甥女拦下,家人立即赶来将女孩接走。

大队韩警官立即向求助人

进一步确认信息。17时15分许,这辆安徽涡阳开往张家港的大客车在四桥收费站被拦了下来,民警上车顺利地找到了出走的女孩胡某某,可她并不愿意下车,执意要继续乘车前往张家港,称网友已经在那等她了。

经过耐心劝说,女孩最终跟着警察下了车,被安置在交警大

队。民警为其准备了饭菜、热水,可这名女孩并不领情,自始至终一言不发,韩警官担心出意外,就这么一直陪着她。

年初五,高速公路并不是很好走,当天23时20分,女孩胡某某的妈妈、舅舅等人才赶到交警大队。据女孩家人称,女孩胡某某今年还在念初一,可成绩不怎

么样,自从家里给她配了个手机后,整天玩手机,今年过年期间因为一点小事与家人闹得不是很开心,于是春节期间,她就准备自行前往张家港与网友会面,所幸家人发现得及时,交警处置迅速。现代快报记者获悉,目前13岁的女孩胡某某已经和家人一起回家。